Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по географии 
в Томской области в 2024-2025 учебном году
ШИФР ______________________
7-8 классы
[bookmark: _GoBack]Тестовый тур
Время выполнения работы – 30 мин. Количество баллов - 20
Правильные ответы подчеркните
1. Антарктида – это…
А. Дрейфующий лед	       Б. Остров, покрытый льдом      В. Материк      Г. Айсберг

2. В честь какого путешественника Новый Свет назвали Америкой?
А. Веспуччи		Б. Колумба		В. Магеллана     Г. Васко да Гамы

3. Из оболочек атмосферы наибольшее влияние на природу Земли оказывает:
А. Стратосфера	Б. Мезосфера		В. Термосфера        Г. Тропосфера

4. Определите лишнее слово в логическом ряду:
А. Пальма		Б. Джунгли		В. Секвойя		Г. Лиственница

5. Правильно ли определен состав гидросферы?
Поверхностные воды (реки, озера, болота) – 96%
Льды и снега – 2%
Мировой океан – менее 2%
Подземные воды – 0,02%
А. Верно			Б. Неверно

6. Каков масштаб карты, если расстояние на карте 3 см, а на местности равно 6 км?
А. 1:2 000		Б. 1:200 000		В. 1:2 000 000		Г. 1:20 000

7. Выберите реку, у которой половодье вызвано муссонными дождями:
А. Колорадо		Б. Амазонка		В. Нигер	Г. Амур

8. Какая из групп растительности произрастает в саваннах?
А. Алоэ, баобаб, мимоза, молочай                       В. Полынь, типчак, ковыль, бутылочное дерево
Б. Пушица, голубика, мох, карликовая березка  Г. Солянка, акация, саксаул, финиковая пальма

9. Почему в Австралии нет действующих вулканов и ледников?
А. Австралия расположена в южном полушарии
Б. В основании материка лежит древняя платформа, нет зон современного горообразования и нет высоких гор
В. Австралия ранее всех материков откололась от древнего материка Гондваны
Г. Природа материка формировалась изолировано от других материков

10. Какая из рек не впадает в Атлантический океан?
А. Нил		Б. Миссисипи		В. Волга		Г. По

11. Как называется линия, проходящая по 23,5 о ю. ш.?
А. Южный тропик	      Б. Гринвичский меридиан   	В. Экватор       Г. Полярный круг

12. Выберите единственное полностью правильное сочетание:
А. Тропический климат – саванны – чернозёмы
Б. Субарктический климат – тундра – глеевые почвы
В. Умеренный резко континентальный климат – степи – каштановые почвы
Г. Умеренно континентальный климат – полупустыня – подзолистые почвы


13. Высшая точка территории Российской Федерации – это…
А. Народная		Б. Ключевская сопка	В. Белуха		Г. Эльбрус

14. Какое из морей Северного Ледовитого океана не омывает берега России?
А. Баффина		Б. Карское		В. Восточно-Сибирское	Г. Баренцево

15. На каких островах наблюдается самое большое количество осадков?
А. Фиджи		Б. Марианские		В. Гавайи		Г. Тонга

16. Какой природный объект Томской области имеет глобальное экологическое значение, являясь регулятором гидрологического режима стоков рек и гигантским фильтром-накопителем, поглощающим элементы из атмосферы?
А. Озеро Мирное				В. Пойма р. Оби
Б. Васюганское болото			Г. Отроги Кузнецкого Алатау

17. Найдите соответствие:
	Материк
	Эндемик

	1. Евразия 
	А. кенгуру

	2. Африка 
	Б. бизон

	3. Австралия 
	В. панда

	4. Северная Америка 
	Г. слон


Ответ:
1 – ________________    2 – ______________  3 – ________________  4 – ______________
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